

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS

BO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

HACE TRES EDICIONES: A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
MADRID: ED. DE LA MAÑANA UNA PTA. MES.
PROVINCIAS Y PORTUGAL 5 Ptas. TRIM.
EXTRANJ. Y ULTRA MAR 12 Ptas. TRIM.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor: 5 céntimos el ejemplar.
Por mayor: 90 céntimos 30 números.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION.
MADRID. FACTOR. NUM. 7.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LINEA.
405 anuncios de primera plana, rosales, etc., 50 céntimos referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios y en todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACION: FACTOR, 7.

ANO XLIV. NUM. 12744

PRIMERA EDICION DE LA MAÑANA

Madrid, Sábado 25 de Febrero de 1893

PARA LOS SUSCRITORES EN MADRID

OFICINAS: FACTOR, 7.

El papel de este periódico procede de LA PAPELERA ARAGONESA SOCIEDAD DOMICILIADA EN ZARAGOZA.

AGUA DE INSALUS

Esta excelente agua de mesa, á la vez que minero-medicinal, de sabor muy agradable, se puede beber á pasto en las comidas, sola ó mezclada con vino, en la cantidad que se quiera, pues su abuso no hace daño.

Muy recomendada en ayunas para los que padecen del estómago y vías urinarias.

Muy recomendada en las comidas para prevenir el peligro de los excesos de la mesa.

Muy recomendada en las comidas para todos los dispépsicos, pues auxilia y facilita poderosamente la digestión y la expulsión de los gases.

Superior á sus similares extranjeras.

DEPOSITO GENERAL CENTRAL

R. J. CHAVARRI

87, ATOCHA, 87.-TELÉFONO 947 y en todas las farmacias, droguerías, holeles y restaurants.

MISS HELYETT

GRAN EXITO

Partituras piano solo: Canto y piano; Valses, polka y demás arreglos.

ZOZAYA, 34, C. de SAN JERONIMO, 34.

Madame ANTOINE et FILS dentistas de SS. MM.—Puerta del Sol, 13, 2.

Por E. GANTE. Venta todas librerías

CACIQUISMOS

LA MENDICIDAD EN MADRID

Todos los años, á la entrada del invierno, se preocupan las autoridades y las personas caritativas del incremento que toma la mendicidad en Madrid, y se procura por cuantos medios los sugiere su celo y su buen deseo, disminuir, ya que estripar de raíz no es posible, esta llaga social.

En el presente año, el celoso é incansable señor gobernador, D. Alberto Aguilera, ha conseguido en brevísimo días instalar en el Asilo de la noche, fundado y cedido graciosamente por el señor marqués de Santa Ana, un depósito de mendigos, que unido á otros provisionalmente instalados también en el Hospital Provincial y en el Asilo del Pardo, han disminuido indudablemente de un modo notable el número de mendigos que por las calles de Madrid pululaban asediando continuamente é incómodamente á los transeúntes con sus lastimeros ayes.

Por su parte, el alcalde señor conde de San Bernardo se ha preocupado también del asunto, y no solamente ha procurado, dentro de su esfera de acción, contribuir á los levantados propósitos del gobernador, sino que ha emprendido y realizado

la rebaja de las tarifas de consumos, entendiendo que de este modo se abarataría la vida en Madrid, pudiendo obtener la clase pobre á precios más bajos los artículos más necesarios para su subsistencia.

No es ciertamente mi ánimo escitar los aplausos á las dignas autoridades citadas, pues especialmente el Sr. Aguilera, si realiza la fundación definitiva del asilo que proyecta, y dá consistencia y vida propia á la sociedad por él fundada con el título de «Los Protectores de los Pobres», habrá dado un gran paso para que la mendicidad no presente los alarmantes caracteres con que amenazaba hace algunos meses.

Sin embargo, ahora que del invierno queda poco y que no siendo el peligro tan de cerca, es posible se amortiguen los entusiasmos del momento, creo yo que es cuando conviene pensar con madurez y con calma, para resolver el problema de un modo práctico y definitivo en cuanto á la humana previsión sea dable.

Y á este propósito me ocurre preguntar: ¿Todo lo que puede hacerse para remediar ó disminuir la mendicidad, se reduce á fundar asilos y á procurar abaratar los artículos de primera necesidad? Indudablemente no. Hay mucho más que hacer y debe pensarse seriamente en el remedio. Seamos previsores una vez siquiera y no aguardemos á conjurar el peligro cuando ya le tenemos encima.

En asilos son una necesidad en toda población de importancia; pero, ¡no son también, al propio tiempo, un aliciente para los holgazanes!

Entiendo yo que en estos establecimientos solamente deben albergarse los ancianos é impedidos, aquellos que por su edad ó sus achaques están incapacitados para el trabajo; pero de ninguna manera los hombres jóvenes y robustos que pueden y deben ganar el pan con el sudor de su frente, pues esta es la humana condición. Sabido es que el trabajo ennoblecce, y la limosna humilla: procuremos, pues, trabajo á todo el que pueda soportarle, y dejemos que la caridad se ejercite únicamente en aquellos que no están en condiciones de trabajar.

Respecto á la baja de los artículos de primera necesidad—suponiendo que con la baja de las tarifas se consiga de un modo constante y duradero, que esto lo dirá el tiempo y no he de profetizarlo yo ahora,—ya he dicho que siempre será una ventaja para el pobre; pero sobre esto, recuerdo aquel antiguo adagio: *A cuarto vale la vaca, si no tengo el cuarto no como vaca*. Hay que darle, pues, al pobre medios de que tenga para comprar la vaca, y después, conseguir que la compre barata.

¿Como se puede conseguir esto? Promoviendo obras; y ahora es la ocasión, dada la lentitud con que en España se llevan todos los asuntos; pensemos en el invierno próximo y empecemos desde ahora á proyectar un plan completo de reformas en Madrid, que es bien seguro que aun cuando se comenzase este estudio desde luego, no sobraría tiempo, y llegaría el invierno y todavía estaría el expediente rodando por las dependencias del Ayuntamiento, ó por las oficinas centrales, sin haber conseguido su definitiva aprobación.

La mendicidad puede decirse que comprende en Madrid tres clases distintas: la primera, aquellos que habiendo estado en posición decente y desahogada, por vicisitudes de la fortuna han venido á menos, arruinándose en el comercio ó industria que ejercían ó perdieron el destino que desempeñaban; éstos no son los menos dignos de compasión, toda vez que su situación es tanto más aflictiva, cuanto que habiendo disfrutado de una posición independiente, echan de menos las comodidades de otros tiempos, y además, por lo común, no se encuentran aptos para llevar á cabo trabajos corporales.

Afortunadamente existen en Madrid asociaciones piadosas que atienden con solícitud y esmero á estas necesidades, asistiéndolos en sus propios domicilios, puesto que, por lo regular, esta clase de desgraciados ocultan su miseria.

La segunda clase comprende aquellos que, encontrándose aptos para el trabajo y deseando ocuparse en algo útil y beneficioso para sus semejantes, la escasez de obras les impide realizar su honrado propósito, y por último, la tercera clase comprende de aquellos que por su edad ó por sus achaques no pueden trabajar y exponen en la vía pública sus miserias, esperando que el transeúnte los socorra; éstos son los únicos que, en mi opinión, debe procurarse á todo trance albergar en los asilos. Ejercitese la caridad oficial y privada con la primera y tercera de las clases enumeradas, y trátese por cuantos medios sean posibles que los que pertenecen á las segundas, encuentren el medio de ganar el diario jornal para atender á sus necesidades, con lo cual, además de subvenir á la apremiada necesidad que á estos infelices asedia, podrá evitarse en lo sucesivo que toman el mal mayores proporciones constituyendo un peligro para el orden social y para la tranquilidad pública.

CONCHA ALCALDE

TOROS Y TOREROS

Así que pasan las fiestas de Carnaval y se entra de lleno en la Cuaresma, los espíritus fuertes, los empresarios de las plazas de toros y los diestros, comienzan á tener desusado movimiento por anduvieron á sus respectivos contratos con el fin de que, al llegar la pascua de Resurrección, todo esté terminado, y puedan los pueblos entrar en el pleno disfrute de la más favorita de sus diversiones, los toros.

Apenas queda ya una empresa que no tenga formada su combinación; y como en este asunto, tal que madura, Dios le ayude, los pocos rezagados que anduvieron á caza de gangas no podrán dar con las faenas los buenos carteles que han de presentar los que, antes de terminarse la anterior temporada, contrataron diestros y ajustaron toros.

Las empresas de San Sebastián, Bilbao, Sevilla, Valencia y Barcelona, fueron las primeras en realizar estos asuntos; Madrid acabó los suyos el día 1.º del actual; y Valladolid, Zaragoza, Alicante, Cartagena, Murcia, Albacete, Logroño, Ciudad Real, Valdepeñas, Salamanca, León, Gijón, Almagro, Coruña, andan en tratos con toreros y toros para sus fiestas.

La labor de la empresa de Madrid para formar su cartel, ha sido grande, debida en primer término á los disgustos y desavenencias que la misma tuvo con el diestro sevillano Manuel García (Espartero), cuya falta en Madrid se achacó por algunos, no bien enterados, á que, á consecuencia de su última grave cogida había quedado resentido, no siendo esto exacto, puesto que hasta la fecha lleva hechos muchos ajustes, en los cuales seguramente habrá de conquistar las palmas y laureles de los pasados días.

Algo así, como falta de cumplimiento en las condiciones escriturarias del año pasado, respecto al abono de un sobreprecio convenido en aquellas corridas en que el diestro actuase como primer espada, y no satisfecho en el primer año, algo también de tirantez de relaciones entre el diestro y la empresa por aquel motivo y la dificultad de poder aceptar trato alguno el Espartero, después de tener ya contratos en gran número de días festivos, los ofrecimientos de la empresa, pues raro hubiese sido el día en que pudiese aparecer en el cartel; esos han sido los verdaderos móviles que han causado

á la afición el verse privada de uno de los diestros que más le han agradado.

Queda, pues, el de Madrid formado como base, por Luis Mazzantini, que tan brillantemente acabó su temporada el año anterior y cuyo mérito ya nadie pone en duda; Guerrita, á quien tantos deseos tiene el público de volver á ver y á aplaudir por sus excelentes dotes de agilidad y recursos al lado de los toros, y el joven Reverte, que ávido de aplausos y encumbrado en cuatro días, viene á conquistar su puesto ante un público inteligente, que sabe aguilatar los méritos de cada uno y censurar á los que sin condiciones quieren imponerse.

Además de estos figurarán probablemente el Gallo, Lagartijillo, Jaraña y algún otro en las salidas de aquellos diestros.

En Valencia, que como en el año anterior se adjudicará premio al mejor ganadero, torerán Mazzantini, Espartero y Guerra, combinación que también quiere hacer Zaragoza para las corridas famosas del Pilar; en las cuales habrá este año una innovación, la del ganado; todo será andaluz y de primera.

Araña lleva á San Sebastián á sus corridas á Cara, Mazzantini, Manuel y Guerra, y ganado de la tierra, navarro y los indispensables Sallitros para el día 27 de agosto.

Resultan los carteles de Pamplona y Bilbao en este año muy incompletos y ambos públicos merecen más; en ambas plazas han debido figurar dos espadas cuando menos de los de primera nota, y en ninguna figura de mérito más que Guerrita.

En esas corridas que los toreros llaman *toros* por el tiempo caluroso, vienen á ser verdaderamente, siempre deben ir los primeros espadas y un segundo si las empresas comprenden sus intereses.

Sevilla se la arregla este año con Espartero, Guerra y Reverte en primer término. Después entrarán en las corridas segundos espadas. Dichos diestros también van á Córdoba, Puerto y Cádiz, con unión de Mazzantini y Cara.

Los acontecimientos taurinos de la temporada se van desarrollando en las corridas en que se despiden de los públicos de Bilbao, Valencia, Barcelona y Madrid el famoso maestro cordobés Lagartijo; en la primera, tercera y cuarta estoqueará seis Veraguas; en la segunda seis Sallitros.

Si como todos deseamos da cima á su profesión y al acierto de que él es capaz y se retira del toro con su cuerpo inclumbe, resultará una figura tan grande en la tauronomía, que sólo podrá compararse con otra, con la del *Solitario de Torreblanca*, como llaman sus adictos al extraordinario Frascuelo.

El abono de la próxima temporada en este circo taurino, se abrirá por nueve corridas; los matadores contratados son Mazzantini, Guerrita, Reverte, Jaraña y Bonarillo.

La corrida extraordinaria de inauguración se verificará el domingo 2 de abril, en la que estoquearán feses de Carlos López Navarro, de Colmenar, por Luis y Rafael Guerra.

Los toros de las restantes corridas de abono pertenecerán á las más acreditadas ganaderías, tanto de la tierra, como andaluces.

El lunes 20 de marzo se abrirá el abono, y ahora, para dar término á estas notas consignaremos las corridas que hasta hoy tienen ajustadas, los principales diestros, sin perjuicio de otras muchas que tienen en trato y que oportunamente daremos á conocer.

Cara Ancha está ajustado para las cuatro corridas de Bilbao; dos y una prueba en Pamplona; 23 y 23 julio en Santander, y 5 de abril, 30 de julio y 3 de septiembre en el Puerto de Santa María.

Mazzantini tora en Lorca el 1.º de abril; 2, 3, 9, 16 y 23 en Madrid; 30 de abril y 2, 3 y 7 de mayo en Santa Cruz de Tenerife.

rife, donde inaugura la plaza; 14, 21 y 28 de mayo en Madrid; 4, 11, 18 y 25 de junio en Madrid; 29 en Cádiz; 2 y 3 de julio en La Línea; 16 y 18 en Mont de Marsán; 23, 24, 25 y 26 en Valencia; 30 en el Puerto de Santa María; 13 y 15 de agosto en San Sebastián; 20 de agosto en el Puerto, 3 de setiembre en Barcelona; 17 y 24 en Madrid; 1, 8, 15, 22 y 29 de octubre en Madrid, y gran número de ellas más que tiene en ajuste.

Espartero: 9 de abril en el Puerto; 10, 18, 19 y 20 en Sevilla; 19 de mayo en Sevilla; 21 en Barcelona; 23 y 26 en Córdoba; 1.º y 2 de julio en Alicante; 7, 8, 9 y 10 en Pamplona; 23, 24, 25 y 26 en Valencia; 13, 14 y 17 en San Sebastián; 20, 21, 22 y 23 en Bilbao; 3 de setiembre en el Puerto; todas las corridas que pueda utilizar en Madrid y un sinnúmero más que irá contratando.

Reverte tiene ajustadas también unas 30 corridas, siguiendo después en turno Ángel Pastor, Lagartijillo, Bonarillo, Valentín, Jaraña, Gallo, Torerito, Fabricio, Minuto, Pepete, Tortero, y casi todos los espadas de cartel, cada cual en la medida de sus fuerzas y sus simpatías.

Por lo que á mí toca, á todos les deseo mucho dinero, muchas orejas, mucha suerte, y que alguna vez que otra, aun cuando no sea más que por probar, intenten la de recibir.

F. MINGUEZ.

EN EL AYUNTAMIENTO

Ayer tarde á las dos y acompañados del notario público D. Manuel de las Heras, se han presentado en el Ayuntamiento los concejales Sres. Marqués de Arenzana, Morcillo, García-Nuño y Aldearte, con objeto de inquirir la causa por que no habían sido citados á la sesión que se celebraba, toda vez que se creían asistidos de derecho para ello.

Tan luego como á las tres, llegó el señor conde de San Bernardo, le pidieron audiencia á lo que accedió en el acto con su habitual cortesía.

Pasaron los expresados señores á su despacho, excepto el notario, y ya en él, según nuestros informes, el Sr. García Nuño expuso, en nombre de sus compañeros, sus deseos de concurrir á la sesión, fundándose para ello en haber transcurrido los cincuenta días que para las suspensiones determina la ley, y además en la reciente publicación de una real orden que al caso hacía referencia.

El señor conde de San Bernardo, en vista de estas manifestaciones y no sin hacerles notar que la referida real orden no estaba lo suficientemente clara respecto á la restitución en sus puestos de los concejales suspensos, por su parte no había de ser obstáculo á que desde luego tomaran posesión, y de ese modo no sería privado del concurso de dichos señores concejales para las múltiples cuestiones que la administración entraña.

Los concejales se dieron por satisfechos y desde ayer tarde asistieron á todos los actos propios de su investidura, de lo cual se habían visto privados por disposición superior.

Ayer tarde á las tres y media se ha reunido la corporación municipal bajo la pre-

sidencia del señor conde de San Bernardo.

Durante la lectura del acta fueron entrando en la sala los Sres. Morcillo, Aldearte, marqués de Arenzana y García Nuño siendo saludados con efusión por sus compañeros.

Los asuntos de oficio carcelero de interés y solo el referente á la rectificación del empadronamiento merece ser conocido.

Comprende el libro que se ha confeccionado 6678 folios en los cuales se han incluido los 48383 individuos que en el padrón actual componen la población de hecho en esta forma, clasificados por distritos y sexos:

| DISTRITOS | VARONES | HEMBRAS | TOTAL |
|-------------|---------|---------|--------|
| Palacio | 28282 | 27189 | 55471 |
| Universidad | 28336 | 33378 | 61714 |
| Centro | 14336 | 14336 | 28672 |
| Hospicio | 27746 | 41371 | 69117 |
| Buenavista | 29033 | 33234 | 62267 |
| Congreso | 18768 | 17061 | 35829 |
| Hospital | 26112 | 32022 | 58134 |
| Inclusa | 23697 | 29284 | 52981 |
| Latina | 24837 | 24809 | 49646 |
| Audiencia | 18403 | 17982 | 36385 |
| TOTAL.. | 230169 | 238656 | 468825 |

La población de derecho la forman 203383 varones y 242062 hembras que constituyen un total de 447445 habitantes.

Los extranjeros inscritos ascienden 2366 varones y 2999 hembras. La distribución de fondos para el próximo mes de marzo fué aprobada con el voto en contra de los concejales republicanos.

Puesto á discusión el dictamen de la comisión de Hacienda proponiendo se ejercite la acción de desahucio contra el arrendatario de los Jardines del Buen Retiro, se aprobó sin discusión.

Quedó retirado, á petición del Sr. Rincón, el en que se proponía la enajenación de una parcela de terreno propiedad de Madrid, situado en la calle de Casto Plazencia.

Terminado el despacho, el Sr. Rodríguez hizo presente al Municipio que desde hacía tiempo venían celebrándose en los juzgados municipales juicios de faltas por contravención á las Ordenanzas de policía urbana, y que estos delitos deberían ser castigados por el teniente de alcalde del distrito respectivo, donde á su vez, y según lo prescrito en las Ordenanzas, habrían de celebrarse estos juicios, puesto que de otro modo serían inválidas las atribuciones de los tenientes de alcalde por los jueces municipales.

El señor conde de San Bernardo contestó cumplidamente al Sr. Rodríguez y ofreció que tendría presentes sus indicaciones.

El Sr. Castañón rogó á la Mesa tuviera presente, al hacer la designación de presidentes de Mesa para las próximas elecciones, lo dispuesto por la ley, y no se dé el caso como en las anteriores, de que aquellas sean presididas por electores que ni aun son de la sección misma que presiden; esto después de haberse designado los alcaldes, concejales y alcaldes de barrio.

Corroboró lo expuesto anteriormente el Sr. Ruiz Benayán, leyendo un artículo, en el que se determina que, á falta de los anteriores, puedan presidir los que hayan sido alcaldes de barrio, y, cuando no éstos, vecinos de la sección misma.

El señor presidente dijo que sabido era de todos su escrupuloso respeto á los preceptos de la ley electoral, y que en el momento no podía dar cuenta de quienes habrán de ocupar las 227 Mesas, porque era objeto de un penoso trabajo que aun no había terminado el negociado correspondiente.

Y no habiendo más asuntos de que tra-

BOLETIN RELIGIOSO

DEL SÁBADO 25 DE FEBRERO

Santo del día 25 de febrero.—San Cesáreo, obispo.—Tempora.

Sale el sol á las 6:40; pónese á las 5:47.

MULTOS PARA EL 25

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la capilla del Príncipe Pio, donde habrá misa mayor á las diez, y por la tarde á las cinco, rosario, sermón que dirá el señor Uribe, y reserva.

En San Pascual Jubileo perpetuo de Cuarenta Horas.

En San José continúan los ejercicios espirituales por la congregación del Santísimo Cristo del Desamparo, predicando los señores Marqués y Jiménez.

En San Miguel (calle de Isabel la Católica) siguen las misiones de la hermandad de Nuestra Señora de la Esperanza (vulgo del Pecado mortal), siendo oradores los señores Montalbán y Villilla.

En las monjas Servitas (vulgo Arrepentidas) empieza el novenario de San José, á las cinco de la tarde, predicando el señor Belda.

En Monserrat empieza la del Santísimo Cristo del Consuelo y Ntra. Sra. de los Dolores, siendo orador en la misa el señor rector, y á las cinco y media de la tarde el señor Morlans.

En San Luis, por la noche, al de Fe, siendo orador el señor Caamaño.

En Ntra. Sra. de Gracia habrá Miserere, como el sábado anterior, predicando al anochecer el señor Belda.

En Santa Catalina de los Donados, idem, el señor rector.

En la Catedral, Atocha, Escuelas Pías y Descalzas, habrá Salve por la tarde, y en Santa María, Virgen de la Paloma, San Sebastián y Santiago, por la noche.

La misa y oficio divino son del Beato Sebastián de Aparicio.

VISITA DE LA CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Gracia en su Iglesia á la Encarnación en Sar-

186 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

No quiero volver á investigar las causas que pueden haberlos inducido á cometer el crimen.

—¿Sería muy inútil!—le dijo Hugues.—Atengámonos tan solo á las pruebas materiales, pruebas que me serán sumamente fáciles de destruir. Pretendís que, bien personalmente, bien por conducto de mi criado, llevé una cantidad de estriguina, de la que existía en mi laboratorio, para envenenar á la señora baronesa de Candía.

—Sí, señor; y no es que yo lo pretenda, sino que cualquier otro juez en mi lugar lo creería así.

Hugues se sonrió.

—Pues bien, caballero, vuestras pesquisas en París no han sido completas—le dijo;—hubierais debido coger un cuaderno que allí hay y que me sirve para apuntar las cantidades de sustancias que llevo á mi laboratorio, y en el cual los doy salida á medida que las voy gastando. Hubierais podido ver que saqué de la farmacia del hospital, hace más de un año, una cantidad de estriguina—cantidad que constará también en los libros de aquel establecimiento; y como no he tenido que gastar ni un átomo de esta sustancia, debe encontrarse intacta. Esto prueba que no proviene de mi laboratorio la estriguina que ha servido para envenenar á la señora baronesa.

El señor Hardy se mordió los labios; veía que aquella prueba se le escapaba. Hugues continuó diciendo con gran calma:—En cuanto al parecido de los papeles que envolvían la estriguina de mi laboratorio, y la encontrada en mi maleta, se tiene costumbre de envolver toda clase de venenos en papeles siempre iguales, para poder distinguir á simple vista que encierran sustancias nocivas y no equivocarnos fácilmente con otras que no lo son. ¡Debéis, por lo tanto, renunciar también á esa prueba!

El juez, ante observación tan lógica, bajó los ojos, y Raimundo y Hugues cambiaron una mirada de satisfacción, mientras que Protasio se frotaba ruidosamente las manos. En aquel momento un portero entró á avisar al señor Hardy de que tres señores, una señorita y una mujer del pueblo habían llegado y esperaban que se les recibiera inmediatamente, con objeto de hacer una declaración referente al atentado del envenenamiento de Saint-Cloud.

Al mismo tiempo que hablaba, puso tres tarjetas sobre la mesa del juez de instrucción, el señor Hardy leyó con extrañeza, los nombres del barón de Candía, del doctor Grandier y del vizconde de la Terrade. Se quedó frío.

La duda empezaba á germinar en su espíritu; ya no encontraba la carta del ministro tan estúpida como hacía algunos momentos. Hizo que pasaran recado al procurador de la república, para que se presentara en su despacho inmediatamente.

El señor Le Garroix llegó al poco rato y el juez, después de haber conferenciado con él, dió órdenes para que introdujeran al barón de Candía y á las personas que lo acompañaban.

Blanca entró calenturienta, nerviosa, exaltada y muy pálida.

Sus ojos se dirigieron en todos sentidos buscando á Fernando Hugues, y al verle, sin saludarle siquiera, exclamó:—¡Venimos á salvaros!

Hugues tembló.

¿Le desobedecería Blanca? ¡Habría vencido la resistencia de su padre y podía hablar sin ningún temor?

El barón le dirigió una amable sonrisa y el vizconde de la Terrade, sin ocuparse de que Hugues estaba en calidad de preso, fué á estrecharle calorosamente la mano.

El único vividor advirtió entonces la presencia de Raimundo de Marinac y retrocedió instintivamente, preguntándose quien era aquel hombre y en qué circunstancias le había visto, hacía ya tiempo, experimentando á la vez un sentimiento instintivo de miedo ante él. Raimundo no hizo el menor signo de extrañeza al encontrarse frente á frente con el hombre que creía que le había asesinado en Epinay.

El señor Hardy hizo que les dieran sillas, no cesando de mirar fijamente á la sirvienta que había entrado la última, y que sentía esa cordedad, tan natural en los hijos del pueblo cuando se encuentran en frente de las autoridades.

—Os escuchó, caballero—dijo dirigiéndose á Candía cuando todos estuvieron sentados.—Yo no puedo deciros personalmente otra cosa sino que estoy satisfechísimo al ver que vamos á poder poner en claro la inocencia del señor Hugues, cosa que deseaba con toda mi alma. Mi hija, que es la que ha puesto en claro algunos puntos oscuros, es quien debe hablar,—dijo Candía.

—De modo que no habeis dicho la verdad á la justicia cuando en vuestra casa

él, no reconocía su enfado otra causa más que la que se oponía á sus amores.

—Pues bien, amigos míos—dijo alegremente,—esta es una equivocación que pondremos pronto en claro! Voy á escribir inmediatamente al juez de instrucción para que tome declaración á Josefina. Y seguramente mañana ya habrán puesto á ese joven en libertad.

—¡Mañana!—exclamó Blanca llena de cólera—ha de ser ahora mismo; voy á ir yo con ella inmediatamente á Versailles. ¡Creo que no queréis que un inocente permanezca ni una hora más en la cárcel!

—Lo que creo es que tú no debes mezclarte en semejante asunto.

—¿Por qué?

—Porque hoy los periódicos estarán deseosos de ampliar las noticias recogidas ayer y tu intervención, por digna de elogio que sea, puede interpretarse... de una manera...

—Poco me importa, padre mío.

Blanca hablaba con una firmeza tal, que aterraba á su padre y admiraba al resto del auditorio. Se presentaba ante ellos bajo un aspecto desconocido: ordenaba, se imponía... Gaston vino en su ayuda, diciendo:—Querido cuñado, quizás me contestéis que no tengo vela en este entierro, pero creo que Blanca tiene razón más que sobrada en lo que dice. Es indudable que semejante paso es muy delicado, pero yo lo arreglaremos de modo que no se divulgue. Lo que más me ha convencido de cuanto ha dicho, es que no debe dejarse ni un solo minuto más á un inocente entre las garras de la justicia, y que es indispensable que el Sr. Hugues sepa lo que por él hemos hecho y el gran deseo que tenemos de verle en libertad. ¡Esto constituye para mí una verdadera cuestión de honor! ¡Vamos, digo vamos, porque yo quiero acompañar también á Blanca

EDICION DE LA MAÑANA

EL NINO DE EL ESCORIAL

POR TELEGRAFO

En comunicacion.

Escorial 24, 10:50 m. Todos los procesados, excepto Muñoz, están en comunicacion.

El fiscal y el juez han estado trabajando en el sumario hasta hace una hora.

El primero habló en la cárcel con las suyas hermanas.

Esta tarde se procederá a nuevas diligencias relacionadas con Muñoz.—Mestre Martínez.

La amistad de los procesados.

Escorial 24, 11 m. Se insiste en la creencia de que Muñoz acompañó al Chato a ir al cerro de los Abantos el día de Pedro.

Muñoz era una y carne del Chato. En la fiesta de Botarga y Botarguilla se regaron que estuvieron en los dos referidos procesados y Oriante.—Mestre Martínez.

La desventura de una madre.

Escorial 24, 11:50 m. Acabo de visitar nuevamente a Guernandina Bravo, madre del desventurado niño Pedrin.

Tan pronto como me vió se levantó de la silla donde estaba sentada al lado de su hijo más pequeño.

Los ojos de la pobre madre estaban rojos e hinchados de lágrimas.

—¿Y qué tal vamos?—preguntó.—¿Ha recibido usted algún sueldo de Madrid?—¿Ay, señor, hasta ahora nada se ha acordado de mí—exclamó sollozando.

Después de una breve pausa, volvió a preguntarme:—¿Me quiere usted enseñar el retrato del niño Pedrin?

—Esa es mi pena; no lo tengo... Como somos muy pobres, no he podido nunca retratar a ninguno de mis hijos. Si tuviera su retrato sería un consuelo en medio de mi soledad.

—¿Y cómo se acuerda usted de él?—pregunté.—¡Ay, señora, cuando yo me acordaba de mí—exclamó sollozando.

Después de una breve pausa, volvió a preguntarme:—¿Me quiere usted enseñar el retrato del niño Pedrin?

—Esa es mi pena; no lo tengo... Como somos muy pobres, no he podido nunca retratar a ninguno de mis hijos. Si tuviera su retrato sería un consuelo en medio de mi soledad.

—¿Y cómo se acuerda usted de él?—pregunté.—¡Ay, señora, cuando yo me acordaba de mí—exclamó sollozando.

Después de una breve pausa, volvió a preguntarme:—¿Me quiere usted enseñar el retrato del niño Pedrin?

—Esa es mi pena; no lo tengo... Como somos muy pobres, no he podido nunca retratar a ninguno de mis hijos. Si tuviera su retrato sería un consuelo en medio de mi soledad.

—¿Y cómo se acuerda usted de él?—pregunté.—¡Ay, señora, cuando yo me acordaba de mí—exclamó sollozando.

Después de una breve pausa, volvió a preguntarme:—¿Me quiere usted enseñar el retrato del niño Pedrin?

—Esa es mi pena; no lo tengo... Como somos muy pobres, no he podido nunca retratar a ninguno de mis hijos. Si tuviera su retrato sería un consuelo en medio de mi soledad.

—¿Y cómo se acuerda usted de él?—pregunté.—¡Ay, señora, cuando yo me acordaba de mí—exclamó sollozando.

Después de una breve pausa, volvió a preguntarme:—¿Me quiere usted enseñar el retrato del niño Pedrin?

—Esa es mi pena; no lo tengo... Como somos muy pobres, no he podido nunca retratar a ninguno de mis hijos. Si tuviera su retrato sería un consuelo en medio de mi soledad.

—¿Y cómo se acuerda usted de él?—pregunté.—¡Ay, señora, cuando yo me acordaba de mí—exclamó sollozando.

Después de una breve pausa, volvió a preguntarme:—¿Me quiere usted enseñar el retrato del niño Pedrin?

—Esa es mi pena; no lo tengo... Como somos muy pobres, no he podido nunca retratar a ninguno de mis hijos. Si tuviera su retrato sería un consuelo en medio de mi soledad.

—¿Y cómo se acuerda usted de él?—pregunté.—¡Ay, señora, cuando yo me acordaba de mí—exclamó sollozando.

Después de una breve pausa, volvió a preguntarme:—¿Me quiere usted enseñar el retrato del niño Pedrin?

—Esa es mi pena; no lo tengo... Como somos muy pobres, no he podido nunca retratar a ninguno de mis hijos. Si tuviera su retrato sería un consuelo en medio de mi soledad.

—¿Y cómo se acuerda usted de él?—pregunté.—¡Ay, señora, cuando yo me acordaba de mí—exclamó sollozando.

Después de una breve pausa, volvió a preguntarme:—¿Me quiere usted enseñar el retrato del niño Pedrin?

—Esa es mi pena; no lo tengo... Como somos muy pobres, no he podido nunca retratar a ninguno de mis hijos. Si tuviera su retrato sería un consuelo en medio de mi soledad.

—¿Y cómo se acuerda usted de él?—pregunté.—¡Ay, señora, cuando yo me acordaba de mí—exclamó sollozando.

Después de una breve pausa, volvió a preguntarme:—¿Me quiere usted enseñar el retrato del niño Pedrin?

—Esa es mi pena; no lo tengo... Como somos muy pobres, no he podido nunca retratar a ninguno de mis hijos. Si tuviera su retrato sería un consuelo en medio de mi soledad.

—¿Y cómo se acuerda usted de él?—pregunté.—¡Ay, señora, cuando yo me acordaba de mí—exclamó sollozando.

Después de una breve pausa, volvió a preguntarme:—¿Me quiere usted enseñar el retrato del niño Pedrin?

—Esa es mi pena; no lo tengo... Como somos muy pobres, no he podido nunca retratar a ninguno de mis hijos. Si tuviera su retrato sería un consuelo en medio de mi soledad.

—¿Y cómo se acuerda usted de él?—pregunté.—¡Ay, señora, cuando yo me acordaba de mí—exclamó sollozando.

Después de una breve pausa, volvió a preguntarme:—¿Me quiere usted enseñar el retrato del niño Pedrin?

—Esa es mi pena; no lo tengo... Como somos muy pobres, no he podido nunca retratar a ninguno de mis hijos. Si tuviera su retrato sería un consuelo en medio de mi soledad.

—¿Y cómo se acuerda usted de él?—pregunté.—¡Ay, señora, cuando yo me acordaba de mí—exclamó sollozando.

Después de una breve pausa, volvió a preguntarme:—¿Me quiere usted enseñar el retrato del niño Pedrin?

—Esa es mi pena; no lo tengo... Como somos muy pobres, no he podido nunca retratar a ninguno de mis hijos. Si tuviera su retrato sería un consuelo en medio de mi soledad.

—¿Y cómo se acuerda usted de él?—pregunté.—¡Ay, señora, cuando yo me acordaba de mí—exclamó sollozando.

Después de una breve pausa, volvió a preguntarme:—¿Me quiere usted enseñar el retrato del niño Pedrin?

—Esa es mi pena; no lo tengo... Como somos muy pobres, no he podido nunca retratar a ninguno de mis hijos. Si tuviera su retrato sería un consuelo en medio de mi soledad.

—¿Y cómo se acuerda usted de él?—pregunté.—¡Ay, señora, cuando yo me acordaba de mí—exclamó sollozando.

Después de una breve pausa, volvió a preguntarme:—¿Me quiere usted enseñar el retrato del niño Pedrin?

—Esa es mi pena; no lo tengo... Como somos muy pobres, no he podido nunca retratar a ninguno de mis hijos. Si tuviera su retrato sería un consuelo en medio de mi soledad.

—¿Y cómo se acuerda usted de él?—pregunté.—¡Ay, señora, cuando yo me acordaba de mí—exclamó sollozando.

Después de una breve pausa, volvió a preguntarme:—¿Me quiere usted enseñar el retrato del niño Pedrin?

—Esa es mi pena; no lo tengo... Como somos muy pobres, no he podido nunca retratar a ninguno de mis hijos. Si tuviera su retrato sería un consuelo en medio de mi soledad.

—¿Y cómo se acuerda usted de él?—pregunté.—¡Ay, señora, cuando yo me acordaba de mí—exclamó sollozando.

Después de una breve pausa, volvió a preguntarme:—¿Me quiere usted enseñar el retrato del niño Pedrin?

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

El gabinete en el Parlamento.—El ministro alemán.

Liaboa 24, 1:44 t.

Ayer se presentó el nuevo gabinete en el Parlamento, siendo muy bien acogido. La opinión se mantiene en expectativa, pero con esperanzas de que el gobierno responda a las exigencias del país.

El presidente del Consejo expuso su programa, anunciando la amnistía para los delitos políticos y los cometidos por medio de la prensa.

Anunció también varias leyes de responsabilidad ministerial, imprenta, descentralización administrativa e instrucción pública.

Confirmando la gravedad del estado financiero, consignando sus esperanzas de mejorarlo sin gravar a los contribuyentes, efectuando las reformas necesarias económicas en los presupuestos.

Manifestó el presidente del Consejo que hará efectivos los debidos atrasados al Estado, que será equitativo con los acreedores extranjeros y que fiscalizará las instituciones bancarias, reorganizando además el sistema tributario.

El partido progresista ofrece apoyar al gabinete en las cuestiones financieras, internacionales y de orden público.

En cambio los republicanos benevolentes con Díaz Ferreira, harán una violenta oposición al actual ministerio.

He hablado con el ministro alemán propósito de la especie divulgada por la prensa de que el gabinete anterior cayó por una energía reclamación de Alemania, respecto a la deuda extranjera, y me ha negado terminantemente esta versión.—Sivca.

Enfermo ilustre.

Liaboa 24, 7:35 n.

Está espirando el Sr. Pinto Coehlo, jefe del partido tradicionalista portugués.—Sivca.

El presidente del Senado francés.

Paris 24, 9 n.

En el Senado se nota animación desahogada para la votación de presidente.

La candidatura de M. Ferry es el acontecimiento político del momento.

M. Ferry se presenta rodeado de muchos amigos, pero se manifiesta reservadísimo.

Cortinas ha votado y trabajado mucho en favor de M. Ferry.

Muchos radicales se han abstenido. El escrutinio ha terminado a las cuatro menos cuarto.

M. Ferry ha obtenido 448 votos. El candidato de la derecha obtuvo 39 votos.

M. Ferry ha estado ausente del salón. El lunes tomará posesión y pronunciará el discurso de tribuna.—R. Blasco.

Protesta simpática.

Paris 23, 10:20 n.

La cámara de Comercio francesa de esta ciudad, ha protestado contra el proyecto de M. Turrel, demostrando que la elevación de los cambios apenas si representa 30 céntimos en hectolitros sobre el precio de los caídos españoles.—R. Blasco.

Balle en el Eliseo.—M. Carnot y nuestro embajador.

Paris 25, 1 m.

El baile del Eliseo ha estado brillantísimo.

Sus espléndidos y suntuosos salones, adornados para esta fiesta con gusto exquisito, presentaban deslumbrador aspecto.

A las doce, M. Carnot abandonó el salón de recepción, pasando al reservado al cuerpo diplomático.

El presidente de la república, para dar una única vuelta por los salones, dió el brazo a la señora de León y Castillo, mientras que madame Carnot tomaba el de nuestro embajador.

Esta doble y marcada muestra de simpatía y de deferencia a los representantes de España, ha sido notadísima.—R. Blasco.

La presidencia del Senado.

Paris 24, 9 n.

El acontecimiento del día es la candidatura de M. Julio Ferry para la presidencia del Senado.

No se habla de otra cosa en todas las conversaciones y la prensa mantiene vivas las esperanzas sobre este asunto.

Los radicales se muestran enfurecidos contra esta justa vuelta al primer rango de la política del eminente hombre de Estado, y hacen esfuerzos inauditos para impedir que triunfe.

Los reaccionarios y los monárquicos dicen que la victoria de Ferry significaría la derrota de M. Carnot, que patrocinó la candidatura de M. Maguin, actual gobernador del Banco.

Radicales y monárquicos suponen que M. Ferry aspira a la presidencia de la república, y recuerdan la impopularidad que pesa sobre él desde hace ocho años.

Unos le reprochan por la campaña del Tonkin; otros recuerdan su decreto de expulsión del territorio francés las congregaciones religiosas.

Los oportunistas están contentísimos y se consideran triunfantes, aunque no poseen la candidatura de M. Chalmet-Lacour. Los periódicos de esta unión política se abstienen de hacer comentarios sobre la futura elección.

La prensa afecta al centro izquierdo aplaude la designación de Ferry; el Journal de Debats la acepta sin reserva alguna.

Los políticos sensatos e imparciales encuentran natural que después de un injusto ostracismo vuelva M. Ferry a ocupar en la política la posición a que le dan derecho sus cualidades como hombre público.

Si se observa la marcha de los acontecimientos políticos en estos últimos meses; el nombramiento de Casimir Perier para la presidencia de la Cámara de Diputados; las recientes ejecuciones políticas que ha producido la cuestión del Panamá; el último acto de Cavagnac en la Cámara; el discurso de la embajada francesa enviada al Vaticano y las severas sentencias pronunciadas por los tribunales en el proceso contra los administradores de la empresa del Canal, observase una marcha lenta, pero irresistible, a una nueva orientación política en sentido más moderado.

Parece que los hombres honrados van agrupándose en derredor del jefe del Estado, quizás preparando la cuestión de la Cámara popular (para la cual se necesita el concurso del Senado), con objeto de que haga las nuevas elecciones un gobierno fuerte que combata las exajeraciones de los radicales, hoy completamente desacreditados y procure evitar el triunfo de los socialistas.—R. Blasco.

NACIONALES

Meeting socialista.

Barcelona 24, 1:3 t.

Anoche celebraron los socialistas un meeting electoral.

El compañero Iglesias ensalzó la revolución social, exhortando a los burgueses. Anatomizó los partidos políticos, especialmente a los republicanos.

Expuso el programa de los socialistas, defendiendo la necesidad de dar, a pesar del falseamiento de su programa.

Conviene, añadió, que los obreros socialistas tengan intervención en los poderes públicos.

Negó que estuvieran vendidos a la reacción, afirmando que los obreros están con los socialistas revolucionarios, pero nunca con los republicanos.

Una voz: Falso.

Promuévose con este motivo un ligero tumulto, dándose muchas y vivas.

El concejal Iglesias continuó su discurso, atacando nuevamente a los partidos políticos, reproduciéndose las protestas por parte de algunos individuos del público.

Seguidamente se levantó la sesión. Asistió numerosísima concurrencia en la que figuraban muchas mujeres.

Esta reunión hubo grandísimo entusiasmo.—Figuerola.

Asesinato de un concejal.

Barcelona 24, 1:4 t.

Acaba de ser asesinado D. José Bofill, concejal y rico comerciante en carbones.

El crimen se perpetró en la siguiente forma: Un inglés llamado Samuel Wilspector, que tenía un negocio pendiente con el Sr. Bofill, entró en el despacho de carbones de la calle Ancha, donde está el escritorio del Sr. Bofill. Este se hallaba acompañado de su hermano Juan; apenas entró el inglés sacó del bolsillo un revólver, disparó sobre el Sr. Bofill, que cayó a tierra. Su hermano se abalanzó sobre Wilspector, pero no pudo evitar que éste le disparara un segundo tiro del que resultó herido.

El inglés se dirigió en seguida a la calle, amenazando con el revólver a cuantos querían sujetarle el paso y haciendo nuevos disparos. El ruido de estos alarmó a los transeúntes, produciéndose los sustos y carreras consiguientes.

La guardia de la capitania general prendió al agresor, que intentó suicidarse, y no pudo lograrlo por haberle fallado el revólver.

D. José Bofill falleció a los pocos momentos. La herida de su hermano Juan no ofrece gravedad.

La población está consternada. Las autoridades han visitado a la familia del difunto, que era una persona estimadísima en toda la población.—Figuerola.

La política en Barcelona.

Barcelona 24, 1:4 t.

Tiene ya carácter oficial la ruptura entre los republicanos y monárquicos.

Estos han creado un círculo aparte. Tienen una carta del Sr. Cánovas, en la cual dice que acepta la presidencia.

El periódico órgano del partido se titulará El Liberal Conservador.

La coalición republicana se ha roto por los federales. Estos publicarán un manifiesto explicando las causas de la ruptura.—Figuerola.

Muestras de simpatías.

Bonillo 24, 10:10 m.

El candidato Sr. Cuartero estuvo ayer en Robledo y Ballesteros, recibiendo iguales muestras de adhesión y entusiasmo por todos los demócratas.

Ahora sale para Murea.

En esta distrito no se recuerda una elección tan reñida como la presente, ni tampoco un triunfo como el que todos presajiamos en favor del Sr. Cuartero.—Lopez.

Varias noticias.

Madrid 24, 3:55 t.

La unión republicana de esta capital activa los trabajos electorales, al ver que la lucha es desigual por haber acordado tarde.

Ha ocurrido un hijo del presidente de esta audiencia.

Anoche llovió en abundancia. Hoy hace buen tiempo.—Aroyo.

EL CRIMEN DE SAN MILLAN

POR TELEGRAFO

Segovia 24, 9:20 n.

Comienza el informe del fiscal. La nota sintética—dice—de este crimen la ha dado Bonet al exclamar: «nosotros la hemos hecho, justo es que la paguemos».

Recuerda la impresión que produjo el crimen en el pueblo segoviano, modelo de hidalgüta y honradez.

Considera la declaración de Severiano (Zuloaga) como un error de lenguaje en que descansa toda la prueba.

Elogia los trabajos realizados por el juez instructor del sumario.

Estima a los procesados convictos y confesos, por más que Callejo relata los pormenores del crimen, alegando que se los refirió Aquilino. Concluye de examinar las declaraciones de los reos, detallando las contradicciones en que han incurrido.

El fiscal estudia seguidamente la prueba testifical, que considera abrumadora para los procesados y no concede importancia a las manifestaciones hechas por los testigos de descargo.

Hace la calificación jurídica del delito, apreciando las agravantes de alevosía, premeditación y nocturnidad para todos los reos y además la de reincidencia para Aquilino.

Concluye el deber que la ley le impone, concluyendo su informe afirmando que el jurado dictará un veredicto de culpabilidad.

Se hacen muchos y merecidos elogios de la elecentísima oración forense pronunciada por el fiscal.—El Correo postal.

CONSEJO DE MINISTROS

Comenzó a las cuatro de la tarde y terminó después de las ocho, hora en que se facilitó a la prensa la siguiente nota oficial:

«El señor ministro de Ultramar leyó los telegramas recibidos hoy mismo del gobernador general de la isla de Cuba y del señor marqués de Apeytagua, según los cuales en la circunscripción de la Habana, no obstante los esfuerzos hechos, no pudieron quedar impresas y publicadas las listas electorales definitivas, según el nuevo censo, el día 21, faltando, por consiguiente, el tiempo necesario para preparar la proclamación de interventores.»

Respuesta del ministro acordó el Consejo trasladar al jueves 2 de marzo la proclamación de interventores para la circunscripción de la capital, única en que se ha observado la dificultad, según los telegramas, subsistiendo las fechas de antemano establecidas para todos los distritos y todas las posteriores operaciones electorales.

Instantáneamente después se reanudó el examen del proyecto de presupuesto del ministerio de la Gobernación, y con especialidad los dos bosquejos de nueva división territorial que el ministro presentó como dos distintos procedimientos para obtener reducción de los gastos y mejoras de la administración, sin que sobre ninguno de ellos tuviese concepto definitivo, ni criterio cerrado.

En la discusión tomaron parte todos los ministros, y surgieron otras diversas ideas también encaminadas a conseguir la mejora y la simplificación de los servicios, extirpando abusos y corruptelas del régimen provincial ahora establecido, y aliviar el presupuesto de los gastos y las cargas que abruma a los contribuyentes.

Dilucidáronse a este propósito diversas e importantes cuestiones, y con arreglo a las ideas vertidas, se ampliaron y completaron algunas partes del proyecto de presupuesto, a fin de someterlo a la aprobación del ministro de Ultramar.

Las economías que resultarian de la reducción de las actuales provincias a quince grandes departamentos, las islas y alguna provincia peninsular actual, no exceden de 400000 pesetas, cifra que a juicio del gobierno no guarda proporción con la trascendencia de la medida.

Algunos ministros recomendaron el suprimiendo 20 pro... actuals de tercera

clase, y por consideraciones análogas se acordó al examen de otros procedimientos, procurando mayor eficacia en las reformas bajo todos conceptos.»

La referencia oficial del Consejo es bien explícita y se presta a pocas ampliaciones.

No obstante, algo de interés puede añadirse.

Fué al Consejo D. Venancio González pretecho de papeles y de mapas. Explicó sus dos proyectos, con los cuales no estuvo jamás muy encariñado, y con esta oportunidad entablaron los ministros una larguísima discusión, no solamente sobre la división territorial, sino acerca de organizaciones provinciales, temas muy acordados para hablar cuatro horas y cuatro días si fuera preciso.

Convinieron todos en que cualquiera reforma que se implantara en la división territorial, sería trascendental en el orden político y muy perturbadora de la administración pública.

Como el gobierno siente la necesidad de hacer economías sin que padezcan los servicios públicos, y sólo se logra reducir de este modo el presupuesto de gastos de Gobernación en 400000 pesetas, acordó el Sr. Sagasta en el caso de proponer al gabinete que... de estos...

Han sido desechados los dos proyectos, no decía a los partidistas D. Venancio González, porque todos los ministros, y yo entre ellos, hemos creído que 400000 pesetas de economías no merecían la pena de adoptar una medida tan trascendental y perturbadora.

El ministro de la Gobernación buscará la reducción de los gastos haciendo la fusión de los... de los gobiernos civiles, con los funcionarios de las Diputaciones provinciales, y reorganizando los servicios años de uno y otros.

Creemos que el gobierno de S. M. tiene muy fija la mirada en la administración de las Diputaciones provinciales, y que en su vida económica deben esperar trascendentales reformas que redunden en bien de los servicios y de los contribuyentes.

Estando reunido el Consejo, llegó al palacio de la Presidencia un pliego urgente de la capitania general. Se excitó con ello la curiosidad de los periodistas, que se creyeron en la pista de algo interesante, y al salir el general López Dominguez manifestó que el sobre contenía unos «datos relativos a asuntos de su departamento, que no revisten excepcional interés.»

El ministro de Ultramar dijo que aun no tenía noticia alguna de la designación de candidatos en la isla de Cuba, donde ayer debió reunirse el comité con tal objeto.

Las modificaciones en la división territorial de España, que el señor ministro de Ultramar presentó al Consejo, llevaban consigo otras muy importantes en los servicios de dicho departamento, y en las Diputaciones provinciales, cuyas funciones quedaban muy reducidas, limitándose a la formación de presupuestos y aprobación de cuentas, así como se reducía también el número de diputados a uno por cada partido judicial y se suprimían las diócesis. Además afectaba la reforma a servicios importantes de Fomento y de Hacienda que no pueden, sobre todo los últimos, estar en suspenso, aunque sea un corto periodo, y en vista de esto, de los intereses que lastimaba y de que la cifra de economías no estaba en relación con las proporciones de la reforma, se desistió de toda idea de división territorial.

El señor ministro de la Gobernación se propone de todas suertes hacer economías de importancia en su presupuesto, aunque no tantas como si aquella reforma se hubiese aprobado.

La reorganización de servicios que ha de llevar a cabo lo mismo en la administración central que en la provincial, incluso con la supresión de algunos capitulos del presupuesto, es probable que proporcione más de 800000 pesetas de economías.

Por falta de tiempo, no se habló de los demás presupuestos. El de Fomento lo llevó el Sr. Moret; pero no indicó nada de él, porque, según anunció, era tarea larga. El Consejo de esta tarde se dedicará a él.

Después tocó el turno al presupuesto de Guerra, respecto al cual no ha formulado aún el ministro avance alguno, pero se presentará inmediatamente después que el gobierno se propone tener terminado el examen de todo el presupuesto de gastos para mediados de marzo.

MEETING REPUBLICANO

EN LOS CUATRO CAMINOS

En un pequeño teatro para aficionados, situado en la calle de Teruel, núm. 24, se reunieron anoche unos 400 individuos del partido republicano para tratar de las próximas elecciones.

En la puerta de entrada había colocada una bandera francesa, y a los lados del escenario se veían dos cuadros con las figuras representando la república.

En la parte superior de la embocadura del citado escenario se leía esta inscripción:

«Comité de la coalición republicana revolucionaria.»

Todos los asistentes se hallaban de pie, pues se había quitado los asientos del escenario.

En la mesa presidencial se sentó el conocido federal Sr. Callejo, y a su lado el delegado del distrito, D. José Gómez.

Empezó el acto manifestando el presidente, Sr. Callejo, el objeto de la reunión.

Hicieron uso de la palabra varios individuos, llamando la atención la presidencia a uno de ellos sobre ciertas frases que parecía tenía el propósito de pronunciar al ocuparse de las elecciones, pues el orador estimaba que de no dar frutos la lucha legal

haciendo: «A nadie culpamos... yo me he matado... un arsenico puro... que me he tomado»

antes de que el hermano se defendiera... le dió de puñaladas con ella flor.

En los cafés, hablando de la política; en los teatros, haciendo severa crítica;

BOLSA DE MADRID—COTIZACION DEL 24. Table with columns: Fondos públicos, Del 23, Del 24. Includes items like Deuda perpetua al 4 0/0 interior, etc.

A estas horas aun no se reciben partes directos de Paris. A LAS TRES Y MEDIA. Acciones del Banco, 354.00.

TEATRO REAL.—8 1/2.—F.—ab.—T. 3. ESPAÑOL.—8 1/2.—Función extraordinaria y fuera de abonó.—Traidor, inconfeso y marín.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL SABADO 25 DE FEBRERO

NOTICIAS

ASILOS DE LA NOCHE. En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Acadernos, núm. 18, (Cuatro Caminos), han tenido abrigo...

REUNIONES. El sábado 24, a las ocho de la noche, celebró la Agrupación Socialista junta general...

LA SEÑORA D.ª MARÍA FRAGUAS Y SALCEDO, viuda de don Ildefonso Lefebre, ha fallecido el día 23 de febrero de 1893.

CHOCOLATES RR. PADRES BENEDICTINOS. Pruébense es su mejor recomendación.

RONQUERA Y GARGANTA. CATARROS REBELDES Y CRÓNICOS. Se corrigen pronto y fácilmente usando el JARABE PECTORAL DE R. HERNANDEZ.

LA SEÑORA DOÑA FRANCISCA AMOR Y DIAZ HA FALLECIDO el 24 de febrero de 1893. Sus sobrinos doña Bernardina, don Fermín y doña Vicenta Amor, demás parientes y testamentarios.

LA SEÑORA DOÑA MARIA DE LA CONCEPCION SERANTES Y PARDO VIUDA DE SEIJO ha fallecido en esta corte el día 16 de febrero de 1893, después de recibir los Santos Sacramentos.

LA SEÑORA DOÑA FRANCISCA AMOR Y DIAZ HA FALLECIDO el 24 de febrero de 1893. Sus sobrinos doña Bernardina, don Fermín y doña Vicenta Amor, demás parientes y testamentarios.

EL MUY ILUSTRE SEÑOR DON FERNANDO RAMIREZ DE HARO Y BELVIS DE MONCADA CONDE DE VILLARIEZO Y MARQUÉS DE GRINÓN falleció el 18 de febrero de 1893.

EL EXCMO. SEÑOR DON EMILIO TERRERO Y PERINAT que falleció el día 24 de febrero de 1892. Todas las misas que se celebran mañana 25 del corriente en la iglesia parroquial de la Concepción (barrio de Salamanca), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

ESTADO ATMOSFÉRICO

La temperatura máxima del día 23, según el Observatorio de Madrid, fué de 10.0 grados; la mínima, de 3.0.

GOBIERNO MILITAR

Servicio de la plaza para el día 25 de febrero.—Parada: Ciudad Rodrigo, Arapiles, Puerto Rico y Manila.

ESTÓMAGO

PARA CURAR SUS MALES TÓMASE EL BICARBONATO DE SODA QUÍMICAMENTE PURO. Cap. 2 y 3. Farmacia de Torres Muñoz, S.º.

ESTÓMAGO

Para CONVALECIENTES Y PERSONAS DÉBILES es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc. FARMACIA: LEÓN, 43.—LABORATORIO: QUEVEDO, 7.

VINO Y JARABE de DUSART

Con Lacto-Fosfato de Cal. El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de Dusart es un reparador de los más energicos.

AGENCIA URBANA

De Madrid, Caballero de Gracia, 5 y 7, pral. El día 1.º de marzo se abrirá este Centro, donde hallará el público, noticias detalladas de todos los cuartos de alquiler, hoteles, tiendas, habitaciones, coches y carruajes, de casas y solares en venta, habitaciones en algunos establecimientos que se traspasan.

VINO SUPERIOR DE MESA

6.º y 8.º pta. los 16 litros. G. MIRA y hermano, cosecheros y almacenistas. Fuencaural, 14.—Hortaleza, 15.—Colón, 18 y Abada, 9.

GOLD-CREAM A LA GLICERINA

Suaviza y perfuma el cutis y las manos. Repara los estragos del frío y la humedad. Las botellas de 1.º y 2.º pta. en San Marcos, 11, botica de Torres Muñoz.—Pídanse en las farmacias y perfumerías.

EL SEÑOR DON CARLOS CATALÁN Y DIEZ DE TEJADA

ha fallecido en la madrugada del día 23 de febrero de 1893, después de recibir los auxilios espirituales.

EL SEÑOR DON CARLOS CATALÁN Y DIEZ DE TEJADA

ha fallecido en la madrugada del día 23 de febrero de 1893, después de recibir los auxilios espirituales.

VENTA DE TERRENOS

en el paseo de las Yeserías, junto a la fábrica del Sr. Correcher, con frente al referido paseo, y por el fondo a la vía férrea de circunvalación. Para tratar, Factor, 7, principal.

GRAN POSESIÓN

Se vende una, situada en el próximo pueblo de Leganés, con muchas y buenas construcciones, agua, jardines, huerta, etc. Se darán detalles y permisos para visitar la finca en la calle del Factor, 7, principal, de diez de la mañana a cuatro de la tarde.

JARABE DE BREA

CONCENTRADO. Especialísimo y de efectos positivos en los catarras del pecho, asma, toses, irritaciones de la garganta y catarras de la vejiga. Frascos, UNA Y DOS PESETAS.—Farmacia, ATOCHA, 33, frente a Relatores.—Teléfono 32.

CAPRICHOS PARA REGALOS

BOMBONES, FONDANT, MARRONS VENANCIO VAZQUEZ CHOCOLATES FINOS CAFÉS AROMÁTICOS DESPACHO, CUATRO CALLES

PREMIADOS CON 300 PESETAS

Table with columns: Cent., Mil, Poblaciones. Lists winning numbers and amounts for the National Lottery.

PREMIADOS CON 300 PESETAS

Table with columns: Cent., Mil, Poblaciones. Lists winning numbers and amounts for the National Lottery.

PREMIADOS CON 300 PESETAS

Table with columns: Cent., Mil, Poblaciones. Lists winning numbers and amounts for the National Lottery.

PREMIADOS CON 300 PESETAS

Table with columns: Cent., Mil, Poblaciones. Lists winning numbers and amounts for the National Lottery.

PREMIADOS CON 300 PESETAS

Table with columns: Cent., Mil, Poblaciones. Lists winning numbers and amounts for the National Lottery.

PREMIADOS CON 300 PESETAS

Table with columns: Cent., Mil, Poblaciones. Lists winning numbers and amounts for the National Lottery.